

Среда

11

марта 1942 г.

№ 29 (1796)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## С пленума райкома ВКП(б)

9 марта с. г. состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б), который заслушал и обсудил вопросы: 1. О росте районной партийной организации, 2. О состоянии партийной пропаганды в районе, 3. Организационный вопрос.

По вопросу о росте районной партийной организации с докладом выступил зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Головлев И. И.

Кратко охарактеризовав обстановку в период войны с коварным и злейшим врагом — германским фашизмом, докладчик отметил как велик авторитет партии Ленина — Сталина среди всех слоев советского народа. Безграничны доверие и любовь сыновей и дочерей нашей родины к большевистской партии и к своему испытанному вождю и руководителю товарищу Сталину.

Партия большевиков, — продолжает докладчик, — принимает в свои ряды только лучших из лучших, ибо не каждому дано право быть членом коммунистической партии, ибо не каждый достоин нести высокое звание коммуниста, человека, у которого нет иных интересов, как интересы народа.

Перейдя к вопросу о росте рядов партийной организации, тов. Головлев сказал, что только парторганизация Юрьевская и немногие другие занимались ростом партийных рядов, а организации: Покровская, Шарановская, Чапарская, Осиновская, колхоза «Память Ильича» и др. очень мало занимались этим вопросом, в то время, как в этих организациях есть люди, достойные быть в рядах партии большевиков.

Говоря о воспитании кандидатов в члены ВКП(б) тов. Головлев отметил также большой недостаток в работе, так как на сегодняшний день 30 кандидатов в члены ВКП(б) имеют просроченный стаж.

Наряду с этим до сих пор еще не изжиты случаи, когда отдельные парторганизации несерьезно подходят к обсуждению материалов при приеме в партию. Это привело к тому, что отдельным товарищам бюро райкома отказало в приеме в партию.

Обсудив доклад о росте районной парторганизации, пленум предложил секретарям парторганизаций решительно исправить работу по идейно-политическому воспитанию с вновь принятыми в партию, ликвидировать формализм в работе с кандидатами, привлекая их к активному участию в партийной жизни.

Вместе с этим пленум обратил особое внимание первичных партийных организаций на недопустимость легкомысленного отношения к приему в ряды ВКП(б) и предложил строго руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б) об индивидуальном отборе в партию лучших людей, показавших свою преданность делу партии Ленина —

Сталина на практической работе.

В связи с тем, что к руководству ряда партийных организаций пришли новые люди, пленум заобязал бюро райкома провести с секретарями парторганизаций семинар и вместе с тем ввести в практику своей работы, проведение семинаров, бесед, лекций по вопросам истории большевистской партии и Устава ВКП(б) с вновь принятыми в ряды партии.

По второму вопросу о состоянии партийной пропаганды и агитации пленум заслушал доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Самсоновой.

Кратко рассказав о текущем моменте, о все возрастающей силе отпора Красной Армии полчищам гитлеровских оккупантов, о беспримерных подвигах и героизме советских воинов на фронтах отечественной войны, тов. Самсонова перешла к анализу состояния парторганизации и агитации в районе в дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

— В деле партийной пропаганды и агитации наша районная партийная организация имеет немалые успехи. За время отечественной войны силами районного партийного актива прочитано 435 лекций и докладов на различные темы. Массово-политическая работа способствовала улучшению работы предприятий, учреждений и колхозов, усилению народной помощи фронту. Так, за короткое время трудящиеся района произвели подписку на денежно-вещевую дотацию на сумму 240.000 рублей, хорошо проходит и сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. С начала кампании трудящиеся нашего района сдали свыше 12.000 теплых вещей и белья. Хорошо поработали агитаторы по вовлечению трудящихся в дело создания фонда обороны страны и т. д. и т. п.

Но, наряду с некоторыми успехами, — продолжает докладчик, — в партийной организации имеется ряд крупнейших недостатков.

Отдельные первичные парторганизации слабо занимались вопросами идейно-политического уровня коммунистов, комсомольцев и беспартийной интеллигенции. Некоторые секретари парторганизаций: т. т. Ботомкин (Юрьевская), Серяев (Тархановская), Мишин (Березниковская), Юдина (Б. Аратская) самоустранились от руководства партийной пропагандой, пустив это дело на самотек. В результате большинство коммунистов этих партийных организаций за время войны не работали над собой. Плохо изучают основы марксизма — ленинизма и отдельные товарищи из районного партактива (И. С. Горюнов, П. М. Горбунов, В. П. Кузьмичев и др.).

После доклада т. Самсоновой развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи подвергли резкой критике работу

отдельных секретарей партийных организаций, которые слабо занимаются вопросом политического роста коммунистов, комсомольцев и беспартийной интеллигенции.

Особенно жесткая критика была направлена в адрес отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Выступающие отмечали, что отдел пропаганды и агитации еще не справился с теми большими задачами, которые возложены на него Центральным Комитетом ВКП(б) и которые диктуются военной обстановкой. В деле пропаганды парторганизация имеет такой существенный недостаток, как отсутствие действительного контроля за политическим самообразованием коммунистов, и в большей степени комсомольцев и беспартийного актива и интеллигенции.

Некоторые товарищи указывали отделу партийной пропаганды и агитации райкома ВКП(б) на то, что он до сих пор не устранил безобразий в работе радиотрансляционной сети. «Разве можно терпеть такое положение, — говорит начальник политотдела Гагинской МТС тов. Бонтилин, — когда радиоузел зачастую транслирует сообщения Советского Информбюро с середины. Да и вообще Гагинский радиоузел работает плохо, а отдел пропаганды и агитации смирился с этими безобразиями».

По второму вопросу пленум вынес решение, в котором предложил бюро райкома ВКП(б) и секретарям первичных парторганизаций осуществлять постоянный действенный контроль и помощь коммунистам в их политическом воспитании и широко практиковать постановку теоретических собеседований, групповых и индивидуальных консультаций. Изжить в практике партийной работы имеющееся либеральное отношение к коммунистам, не изучающим революционную теорию, не работающим над своим политическим воспитанием, и особо обратить внимание отдела партийной пропаганды и агитации на улучшение работы органов печатной пропаганды, радио и библиотек, а также на резкое улучшение политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

Третьим вопросом порядка дня пленум обсудил организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей второго секретаря и вывел из состава бюро райкома партии тов. Караваеву Д. П. и вывел из состава пленума т. Чеснокова.

Вторым секретарем райкома ВКП(б) пленум избрал и утвердил членом бюро т. Пужаева С. С., ранее работавшего третьим секретарем.

Третьим секретарем пленум избрал и утвердил членом бюро райкома ВКП(б) т. Головлева И. И., ранее работавшего заведующим оргинструкторского отдела райкома ВКП(б).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб 10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 8 марта

В течение 8 марта наши войска на ряде участков фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 марта уничтожено не 35 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 45 немецких самолетов.

За 7 марта уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 8 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

\* \* \*

В течение 7 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 25 орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, 29 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 60 всадников и до 3 рот пехоты противника.

\* \* \*

Части, где командиром тов. Юшкевич (Калининский фронт), выбили противника из 9 населенных пунктов и продолжают продвигаться вперед. В числе захваченных у врага трофеев: 4 орудия, 18 пулеметов, 9 автоматов, 21 винтовка, более 30.000 патронов, 2 миномета, 30 лошадей. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. Взяты пленные. На

этом же участке фронта сержант Игнаткин метким орудийным выстрелом сбил самолет противника «Ю-88». Три летчика взяты в плен.

\* \* \*

Советские войска все больше и больше сжимают кольцо вокруг 16 немецкой армии. На одном из участков противник силою до 2 батальонов предпринял контратаку. Однако наши пехотинцы и лыжный батальон успешно отбросили немцев. Противник отступил, оставив на поле боя до 550 солдат и офицеров. Развивая наступление, наши бойцы заняли 3 населенных пункта. Упорные бои идут на другом участке, где наши части уничтожают гарнизоны укрепленных пунктов врага. В бою за населенный пункт В. бойцы противотанковой батареи лейтенанта Кокаурова уничтожили 2 немецких противотанковых пушки, 2 станковых пулемета, разрушили 7 блиндажей и истребили 150 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Группа гвардейцев под руководством заместителя полковника тов. Максаква на трех танках ворвалась в сильно укрепленный немцами район. Наши бойцы смело атаковали ДЗОТы, забрасывая амбразуры гранатами,

(Окончание смотрите на 2-й странице).



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 марта

(Окончание).

расстреляли свыше 70 гитлеровцев и разгромили огневые точки противника. Тов. Максиков был дважды ранен, однако не покинул поле боя.

Партизанский отряд под командованием тов. Ф., действующий на Украине, за время своих боевых операций истребил 772 немецко-фашистских захватчика, уничтожил 69 немецких автомашин, 24 мотоцикла, сжег 5 складов с боеприпасами и горючим, взорвал 5 железнодорожных мостов и пустил под откос 5 эшелонов с военными грузами. Партизаны захватили трофеи: 100 лошадей и 120 седел, 4 станковых и 16 ручных пулеметов, 150 винтовок, много патронов и другое военное имущество.

Пленный фельдфебель 11 роты 445 полка 134 немецкой пехотной дивизии Христиан Брюске рассказал: «При отступлении наша дивизия понесла очень большие потери. Наш противотанковый батальон имел 3 роты. В каждой роте было по 150 человек и по 12 пушек. Теперь в ротах осталось по 50 человек и по 4—5 орудий. В 11 роте, в которой я служил, осталось не более 25 штыков. Настроение солдат очень подавленное. Все стало раздражительными, нервными. Солдаты озлоблены и выражают недовольство, что так долго тянется война».

Немецкий лейтенант Рудольф Шрапбер пишет своему отцу в город Фуле: «Мы не знаем ни одного спокойного вечера. У нас больше нет ни лошадей, ни машин. Русские напали на нас и нам едва удалось спастись бегством. Все пришлось бросить. Даже моя солдатская книжка и 186 марок, имевшиеся у меня, достались русским».

Граждане села Доброволье, Ближнеповского района, Харьковской области, составили акт, в котором отмечают: «За время пребывания гитлеровских бандитов в нашем селе они разрушили школу, контору МТС, магазин-сельпо, почту, детский дом, 2 конюшни, конторы двух колхозов. Немцы забрали 70 голов крупного рогатого скота, 30 овец, 80 свиней, большое количество кур и гусей. Фашистские изверги расстреляли жителя нашего села Товстогреев Андрея Федотовича, взбили Девятку Т. С., Нечепуренко Евфросинью и ее 12-летнего сына, Горбач Л.З. и многих других стариков, женщин и детей».

Токарь Бакинского вагонного участка тов. Пивкин, вытачивая муфты и гайки, выполнил сменную норму на 1.050 процентов. Замечательный рекорд поставила на станции Баку—Товарная бригада тов. Яныкина, производя подачу и налив очередного нефтемаршрута за 30 минут вместо четырех часов 16 минут по норме.

## 5-дневный заработок на постройку танка „Советская женщина“

Горячо одобрили инициативу юрьевских женщин работницы Б.-Аратской мастерской промартель им. Кирова о постройке танка «Советская женщина».

Обсудив на общем собрании обращение колхозниц и женщин-интеллигенок с. Юрьева, работницы единодушно решили отчислить на постройку танка 5-дневный заработок и выразили единое мнение, что построенный танк «Советская женщина» будет беспощадно громить немецких оккупантов, пробравшихся на советскую территорию, и поможет доблестным бойцам героической Красной Армии быстрее очистить нашу родную землю от фашистских бандитов.

Платов.

## Большая активность

Активно собрались колхозники сельхозартели «На страже» на собрание, где обсуждалось обращение колхозниц колхоза «Ударник» и женщин-интеллигенок с. Юрьева о постройке танка «Советская женщина».

«Всем сердцем любит советская женщина свою родину, а поэтому приложит все свои силы, чтобы скорее прогнать с нашей земли немецких бандитов, которые хотят превратить свободный советский народ в рабов гитлеровских баронов и помещиков», — так заявили выступающие.

Тут же на собрании был организован сбор средств на постройку танка, и 80 человек присутствующих подписались на 3100 рублей.

Большую активность в подписке проявили женщины-колхозницы Шашкова М. Н., которая внесла 100 рублей, Винокурова Н. А. — 75 рублей, Баландина В. В. — 75 рублей, Морозова А. М. — 75 рублей, Глушкова Е. П. — 75 рублей и т. д. **В. Костюнин.**

# За рубежом

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(1—7 марта 1942 г.)

Маленький французский город Риом привлек сейчас к себе внимание всей мировой печати. В Риоме происходит суд (или, как его называют, риомский процесс) над группой бывших членов французского правительства. На скамье подсудимых — бывший премьер (глава правительства) и военный министр Даладь, бывший премьер — министр Блюм, главнокомандующий французской армией в 1939—1940 г. г., генерал Гамелен, бывший министр авиации Ги Ла Шамбр, бывший министр авиации Пьер Кот. Последний находится в Америке и отказался выехать в Риом, заявив о своей солидарности с борьбой свободных французов против гитлеровской Германии и ее французских приказчиков.

Суд в Риоме, по замыслу его берлинских организаторов, должен был доказать, что виновником нынешней войны явилась Франция и что «миролюбивый» Гитлер здесь не причем. Французское изменническое правительство, во главе которого стоит маршал Петэн, полагало, что, устроив суд в Риоме, ему удастся объяснить разгром Франции исключительно военно-технической неподготовленностью страны и снять с себя ответственность перед народом и всем миром за роковую судьбу страны, за позор немецкой оккупации.

Однако риомский процесс не оправдал ожидания ни французских изменников, ни их немецких хозяев. Подсудимые дают объяснения, из которых невольно вырисовывается ложь и лицемерие немецких оккупантов. Становится ясным, что преступниками прежде всего является Гитлер, а также те французы-предатели, которые выдали свою родину немцам и теперь лижут сапоги завоевателям.

Главный обвинитель — французский народ. Вот кто вправе судить тех, кто его разоружил и выдал гитлеровскому империализму. Французский народ еще скажет свое слово о виновниках войны и поражения!

Немецкий тыл в Европе становится все более непрочным. В страхе перед растущим антифашистским движением немецкие захватчики чинят зверские расправы над мирными жителями.

В ответ на убийство двух немецких часовых на днях гитлеровцы расстреляли в Париже 20 французских заложников. Немецкие власти предупредили, что если участники убийства двух немецких часовых не будут обнаружены до 16 марта.

Неизвестно, удастся ли немецким шпионам обнаружить «виновных», но они, несомненно, еще до 16 марта обнаружат не один труп немецкого солдата и офицера.

По всей Европе гитлеровцы окружены смертельной ненавистью. Гитлеризм одинаково ненавистен французскому горняку, крестьянину-югославу, норвежскому рыбаку. Их объединяет общая борьба против немецких поработителей.

Югославские партизаны с неослабевающей энергией продолжают борьбу против захватчиков. Недавно 2-тысячный отряд партизан неожиданно ворвался ночью в один из городов Словении. Партизаны перебили часовых, охрану и много солдат немецкого гарнизона. Тщетно искали растерявшиеся гитлеровцы партизан — все партизаны к утру с помощью населения превратились в мирных жителей, занимающихся своим делом.

Телеграф принес вести о новой волне антифашистских демонстраций в Норвегии. С 1 марта в Норвегии вступило в силу распоряжение, согласно которому все школьники в возрасте от 10 до 14 лет обязаны вступить в фашистские молодежные организации. Таким путем гитлеровцы хотят установить контроль над воспитанием детей и превратить норвежские школы в очаги мракобесия.

Среди норвежской молодежи, особенно среди школьников, началось волнение. Движение протеста против принудительного включения учеников в фашистские организации приняло столь широкий размах, что немецкие оккупационные власти вынуждены были на месяц закрыть все норвежские школы. Гитлеровцы учинили жестокую расправу над школьниками. Многие из них арестованы и отправлены в концлагери.

Обозреватель.

## Острый недостаток хлеба в Финляндии

В Финляндии ощущается острый недостаток хлеба. У булочных стоят длинные очереди. Многие рабочие, занятые на производстве, остаются без хлеба.

Правительство, пытаясь выйти из создавшегося положения, обязало крестьян сдать государству посевное зерно.

(ТАСС).

## Италия под ударами войны

В Италии запрещено производство всякого рода кожаных изделий. Министерство торговли запретило продажу даже старой обуви. Она должна сдаваться определенным предприятиям, которые будут использовать обувь

для специальных целей, а также ремонтировать и продавать вместо новой. Во всей Италии введено новое сокращение потребления огромного числа продуктов.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. М. ЖАРИКОВ.



## УЛУЧШАЙТЕ ПОРОДУ МЕСТНЫХ ОВЕЦ

Местная неулучшенная овца очень мелка — во взрослом состоянии весит всего лишь 25—45 кг., живой вес агнатов при рождении — 1½—2 кг., настриг шерсти — 1—2 кг. Короче говоря, местная овца дает мало и плохого качества шерсти и мало мяса. Преимущество ее только то, что она очень плодовита и дает хорошую овчину.

Для улучшения местных овец необходимо скрещивать их с более продуктивной породой и улучшить кормление и содержание метисов.

Горьковская зоотехническая опытная станция ведет научно-исследовательскую работу по улучшению местных овец на овцеводческо-товарных фермах Городецкого района. Станция уже получила определенные результаты, которые могут быть использованы и в других районах.

На овцеводческо-товарной ферме колхоза «Красный маяк» улучшение местных пород шло путем скрещивания их с баранами породы «Прекус». В результате этих мероприятий живой вес агнатов при рождении увеличился, в среднем за 4 года, так: местных короткохвостых — 2,04 кг., метисов первой ге-

нерации — 2,75 кг., метисов второй генерации — 3,08 кг. Таким образом, метисы второй генерации превосходят местных на 51 проц.

В годовом возрасте живой вес местных овец составляет 33,9 кг., а метисов первой генерации — 45,1 кг., т. е. метисы превосходят местных на 30 проц. Значительно улучшилось у метисов первой и особенно второй генерации общее сложение животных, костяк стал крепче. Настриг шерсти у метисов первой и второй генерации увеличился на 120—160 проц. Улучшилась также оброслость, масса, длина и густота шерсти. Вместо грубой шерсти на метисах появилась тонкая и достаточно однородная шерсть.

Плодовитость метисов, сравнительно с местными, несколько уменьшилась, но с улучшением кормления и увеличением возраста есть все основания ожидать, что многоплодие метисных овец будет мало чем отличаться от местных короткохвостых.

Необходимость правильного кормления особенно резко сказывается на развитии и живом весе растущих овец. Живой вес агнатов при отбивке, вследствие ухудшения кормления подсосных

маток, все падал. Так, в 1937 — 38 г. средний вес агнатов при отбивке составлял 21,2 кг., в 1938—39 г. — 17,9 кг., в 1939—40 г. — 14,2 кг. В 1940—41 г. при улучшении кормления подсосных овцематок живой вес агнатов при отбивке снова повысился.

Кормление имеет также огромное значение и для многоплодия овец. При хорошем и правильном кормлении, за 1—1½ месяца до случки, можно добиться значительного увеличения многоплодия.

Исключительно большое значение для улучшения овцеводства имеет правильная организация труда на ферме. На овцеводческо-товарной ферме колхоза «Красный маяк» введена дополнительная оплата труда колхозников, что создало большую материальную заинтересованность работников ферм в получении больших привесов, настрига шерсти, сохранения агнатов и овец.

Проведение всех мероприятий по улучшению овцеводства легко доступны для каждой ОТФ.

**Н. Диомидова,** заведующий Городецким опорным пунктом ГЗОС.